

Čeští a polští školáci chtějí spolu chránit přírodu



Mladé české a polské ekology od monitoringu zajímavých krajinných prvků neodradilo ani nevládné únorové počasí.
FOTO MARCELA KUBAČKOVÁ

Opava/Ratiboř • Pětačtyřicet polských a stejný počet opavských školáků a studentů se zúčastnilo akce Objevujeme a chráníme přírodu v zemědělské krajině, kterou v rámci mezinárodního ekologického projektu Příroda bez hranic připravila opavská Natura.

Jak uvedla Marcela Kubačková ze zmíněné neziskové organizace, mladí ekologové i se svými učiteli monitorovali několik míst budoucího biokoridoru, který by měl sahát od řeky Opavy u Palhance až po řeku Odru u polské Ratiboře. „Prozkoumali splav u Palhance, Stříbrné jezero, potok Chmulovec i blízký remízek s mokřadem, Služovický lesík, přírodní rezervaci Hněvošický háj a tamní rybník“ uvedla Kubačková.

Projekt je rozpracován na tři roky. Letos by měl být pomocí plakátků a samolepek vysvětlen opavské a ratibořské veřejnosti a mladí ekologové by také měli provést průzkum a dokumentaci krajinných prvků ve sledované krajině. „V dalších dvou letech bude ve spolupráci se školáky ze zapojených českých i polských škol navržen biokoridor v ose Opava – Ratiboř a v poslední etapě budou vytypované krajinné prvky ozdraveny výsadbou vhodných dřevin. Asi nejdůležitější bude výsadba alejí kolem polních komunikací, vodních toků a záchrana mokřadů a tůň“, míní Kubačková.

Cílem projektu, který byl symbolicky zahájen vloni v listopadu

vysazením Stromu přátelství na česko-polském hraničním přechodu Sudice – Pietraszyn, je snaha chránit poslední zbytky původní přírody v zemědělsky využívané krajině po obou stranách hranice. Současně napomáhá sblížení dětí a mladých lidí

dobrá zpráva

Opavska a Ratibořska i spolupráci škol Euroregionu Silesia. Do projektu je totiž přihlášeno deset základních škol z Opavy a Opavska a Gymnázium Hlučín a pět škol z Ratibořska.

Zmíněné akce se zúčastnili z Opavy školáci základních škol Vrchní, Praskova a Šrámkova, polskou stranu reprezentovali žáci ze dvou základních a tří středních ratibořských škol a studenti lycea z Krzanowic. (mk)